

有奖问答、情景模拟、宣传进商铺……

炎炎夏日 社区垃圾分类宣传不停歇

□文/图 呼和浩特晚报记者 李娟 马妍

炎炎夏日，居民区的生活垃圾不断增加，如果未及时清运，尤其是厨余垃圾，极易腐烂变质、滋生细菌。为了给广大市民群众营造良好的夏日环境，鼓励引导市民进行垃圾分类，首府各个社区积极开展相关宣传活动，成为夏日里一道靓丽的风景线。



义和巷社区给居民发放垃圾分类宣传单



手工折纸制作分类垃圾桶

垃圾分类先行 共建绿色生活

7月24日，通道街办事处滨河路社区锦绣广场上热闹非凡。“绿色的桶应该装什么垃圾？”“锂电池是什么垃圾？应该放在哪个桶里？”“以下哪种垃圾不属于其他垃圾？”现场居民积极抢答着志愿者提出的垃圾分类问题。

经过几轮比拼，多位居民通过抢答赢得了小礼品。居民宋女士开心地说：“社区经常开展垃圾分类知识宣传活动，我们也学习到了许多知识，在家里放置了不同的垃圾桶进行分类投放，现在孩子也养成了垃圾分类投放的好习惯。刚刚志愿者提出的问题孩子积极抢答获得了几份小礼品，特别开心。”

滨河路社区的工作人员表示，为推动垃圾分类工作深入开展，进一步增强居民的垃圾分类意识，社区持续开展了垃圾分类宣传活动。此次，通过知识抢答的方式加深了辖区居民对垃圾分类的了解，得到了居民的欢迎和赞许。

近日，义和巷社区与回民区环境卫生服务中心、回民区生活垃圾分类指导中心联合开展了“垃圾分类源自点滴，完美环境始于言行”学雷锋志愿服务宣传活动，志愿者向居民发放垃圾分类宣传单，现场讲解垃圾分类知识和具体分类步骤，让绿色、低碳、环保理念深入人心。

正确认识垃圾 才能更好分类

为提高居民对垃圾分类的知晓率和参与率，切实增强辖区沿街商铺对垃圾分类知识的了解，近日，上新营村委会开展了垃圾分类进商铺宣传活动。

“夏天气温高，各类垃圾腐烂速度加快，如果清理、分类不及时，很容易滋生细菌，在处理各类垃圾前一定要分类投放并及时倾倒。”活动中，上新营村的志愿者以及网格员向沿街商铺发放垃圾分类宣传资料，为商户耐心讲解垃圾分类知识，认识可回收物、厨余垃圾、其他垃圾和有害垃圾，引导大家从身边做起，从点滴做起，自觉、科学地按照垃圾分类标准进行投放，养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。上新营村的工作人员表示，垃圾分类要上手，必须先入心，引导群众知道分、愿意分，是做好垃圾分类工作的关键。

为了让垃圾分类的理念在青少年心中萌芽，7月18日下午，西落凤街社区新时代文明实践站携手关帝庙街小学、新博领教育开展垃圾分类宣讲活动。

活动现场，老师详细地讲解了垃圾分类标识及垃圾分类的意义，并通过手工折纸制作分类垃圾桶、垃圾分类知识趣味问答、模拟垃圾分类等多种形式和孩子们交流互动学习垃圾正确投放知识。活动现场气氛热烈，孩子们认真听讲，踊跃参与，积极回答问题，对垃圾分类有了更清晰的认识。

活动结束后，同学们来到西落凤街社区的老旧小区开展了环境卫生清理志愿服务活动，大家打扫楼道、擦拭楼梯扶手和楼道门，使小区面貌焕然一新。西落凤街社区新时代文明实践站的工作人员表示，夏季水果少不了，果皮果核等易腐垃圾数量增加不少，不论是家长也好，还是小朋友也好，都要做好垃圾分类。本次活动，激发了同学们对垃圾进行分类的热情，孩子们纷纷表示要争做垃圾分类的实践者和垃圾分类文明风尚的宣传者。下一步，西落凤街社区新时代文明实践站将继续积极推动垃圾分类工作，通过开展家、校、社联动，着力提升垃圾分类的知晓率、参与率。

老旧小区外墙保温换“新装”

呼和浩特晚报讯（记者 马妍）破旧的楼栋外貌，夏季室内温度高、冬季室内温度低，这一直是老旧小区普遍存在的问题。近日，北苑社区玫瑰郡小区在老旧小区改造中，施工人员通过精心维修，为老旧楼栋换了新装。

据了解，玫瑰郡小区外墙保温层经历多年的风吹雨打，早已出现大面积脱落损坏，造成不同程度的屋面渗水发霉、墙面开裂等状况，隔音和保温效果也受到影响，居住在这里的居民迫切希望对外墙保温层进行修缮改造。接到居民诉求，北苑社区联合该小区物业第一时间前往现场查看情况，发现楼栋多处墙体保温层确实破损严重。经专业部门对外墙保温层鉴定，原有破损保温层已无法修复，而且未脱落的部分外墙存在空鼓的现象，随时有发生脱落的危险，需要整体更换。

对此，北苑社区联合小区物业立即进行整改，使破旧的楼体外墙焕然一新，居民看在眼里喜在心里。玫瑰郡小区居民林可荣说：“楼房外墙之前一直存在掉皮的现象，现在穿上‘新衣服’了，你看看像不像新房？”小区居民王新萍也享受到此次老旧小区改造带来的实惠。“楼房一直有保温性差的问题，做了外墙保温并刷上了喜庆的颜色给人感觉就像新房一样，现在我们住在这里觉得挺舒心的。”

北苑社区党委书记刘明明表示，外墙保温层改造工程能够有效改善居民的居住环境，解决了居民家里冬季保暖差、夏季温度高的问题。未来他们将聚焦居民身边的操心事、烦心事、揪心事，用心办实事，扎实解难题，切实把好事办实，把实事办好，努力提升居民的获得感、幸福感。

